
   

 

COMMISSION FEDERALE  
 

 DES DELEGUES NATIONAUX 
  

Saison 2023/2024 
Procès-verbal N°1 

 
Réunion du : Mardi 10 octobre 2023 

 

Animatrice : Yveline LALLIER 
 

Présents : Jean-Marie BECRET - Gérard BROUSTE – Daniel CAMUS - Didier DE MARI – 
Alain DEBINSKI – Michel GENDRE – Roger PRAT 

 
Excusés :                                     
  
Assiste :  Christine BATTIAU – Laurent VAICHERE 

 

 

 
 

1. REORGANISATION DE LA CFDN 
 

En raison d’une réorganisation de la CFDN souhaitée par le BELFA, la Commission Fédérale des 

Délégués Nationaux a opéré certains changements et adopté un autre mode de fonctionnement jusqu’à la 

fin de la présente mandature.  

 

Ainsi, l’organisation et les missions de la CFDN sont désormais celles ci-dessous :  

 

• Animatrice : Yveline LALLIER 

• Suppléant : Jean-Marie BECRET 

• Secrétaire de la Commission : Didier DE MARI 

• Représentants auprès des différentes commissions :  

o Compétitions Masculines : Michel GENDRE 

o Compétitions Féminines : Yveline LALLIER 

o Compétitions FUTSAL : Jean-Marie BECRET 

o Discipline : Daniel CAMUS 

• Pôle désignations : Michel GENDRE – Alain DEBINSKI 

• Pôle suivi des accompagnements : Roger PRAT – Yveline LALLIER 

• Pôle évaluation des rapports : Yveline LALLIER – Daniel CAMUS 

• Pôle Formation : Didier DE MARI – Jean-Marie BECRET 

Roger PRAT – Alain DEBINSKI – Daniel CAMUS – Yveline LALLIER 

• Proposition de Managers des Délégués Nationaux : Guy ANDRE – Jean-Luc MARSOLLIER – 

Georges CONSTANDAS 

Il est à noter que Messieurs ANDRE, MARSOLLIER et CONSTANDAS s’ils acceptent ce rôle 

n’intégreront pas la Commission.  Ils interviendront à titre de consultant. 

 

 



 

Yveline LALLIER et Laurent VAICHERE prendront attache très prochainement avec les managers 

des délégués afin de définir les contours et le périmètre de leur mission. Une information sera 

ensuite diffusée auprès des délégués. L’idée est d’avoir pour chaque groupe de délégué un référent 

unique sur lesquels ils pourront s’appuyer du fait de leur expérience et leur connaissance du terrain.  

• Pôle lien département sécurité : Alain DEBINSKI – Didier DE MARI 

 

 

 

2.  COMPTE RENDUS DES REUNIONS 
 

Le PV de la réunion des référents de ligues et CFDN du 30 mai 2023 est adopté à l’unanimité. 

 

Le PV de la réunion du 22 juin 2023 est à revoir. Il sera validé ultérieurement.   

 

 

 

3. RETOUR SUR LES DERNIERS SEMINAIRES 
 

 

• SEMINAIRE LFP : 

 

Le séminaire des délégués LFP s’est tenu fin juillet. Daniel CAMUS, Président de la CFDN et Christine 

BATTIAU de la DCN ont été conviés à ce séminaire. 

 

Ce séminaire a été très enrichissant et très intéressant en termes d’approche, de communication, et de 

formation avec les délégués mais aussi de méthode de travail entre membres de la Commission. 

La CFDN prend note de certains points qui peuvent être adaptés à ladite commission et aux délégués 

nationaux. 

 

• SEMINAIRE B ET ACCOMPAGNATEURS AU CNF DE CLAIREFONTAINE 

 

Le premier séminaire des délégués B et des accompagnateurs s’est tenu au CNF de Clairefontaine le 

week-end du 2 et 3 septembre. La CFDN et la DCN ont voulu privilégier les délégués B qui n’ont pu être 

rassemblés ces dernières saisons. 

Le contenu de ce séminaire a été novateur. 

La CFDN et la DCN ont souhaité mettre en place des ateliers sur des thèmes différents, en mobilisant des 

intervenants pour rendre la formation ludique et attractive. De véritables échanges se sont engagés sur les 

retours d’expériences que chacun a pu vivre et les partager avec leurs collègues. Certains délégués ont 

été rapporteur de leur atelier auprès de l’assemblée, ce qui a été très bien perçu. Tout a été fait afin que 

chacun se sente à l’aise. 

Les retours des délégués conviés sont très positifs. Ils ont apprécié l’organisation sans faille, le site car 

pour certains, c’était une première fois, l’accueil réservé, les formations et ateliers, les intervenants pour 

leur pédagogie, leur réelle bienveillance et leur professionnalisme mais aussi le fait de pouvoir rencontrer 

et se retrouver entre délégués de toute la France.  

Une demande a été faite auprès de la CFDN et la DCN pour renouveler ce format car ils ont hâte de 

partager à nouveau avec les collègues. 

 

 

 



• SEMINAIRE DES REFERENTS SECURITE ET VALIDATION DES REFERENTS SECURITE AU 

TITRE DE LA CFDN 

 

Afin de prévenir au mieux et réduire les matchs considérés « à risque » des compétitions nationales mais 

aussi d’accompagner les clubs dans leurs démarches administratives auprès des autorités et les 

sensibiliser à leurs obligations quant à l’organisation de matchs, la Fédération a sollicité la collaboration 

des 13 ligues régionales afin de nommer des référents sécurité. 

 

Chaque ligue a donc désigné par secteur géographique, un interlocuteur qui forme un binôme avec la 

personne désignée par la CFDN, représentant de la FFF pour les matchs des compétitions nationales. 

 

La CFDN en lien avec le département sécurité de la FFF, valide les propositions faites pour représenter la 

Fédération sur cet aspect sensible. 

 

Pour mémoire, au titre de la CDFN :  

 

- Auvergne Rhône Alpes : Jean-Paul CHASTAGNIER – Roger LEFEBVRE 

- Bourgogne Franche Comté : Mohammed KERZAZI – Mohamed CHAKAFI 

- Bretagne : Marcel DELEON 

- Centre Val de Loire : Régis MEUNIER 

- Corse : Henri MICHELETTI 

- Grand Est : Nourredine AIT MOULOUD – Georges CECCALDI – Cyrille BURGER 

- Hauts de France : Jean-Marie DASCOTTE – Michel CORNIAUX 

- Méditerranée : Patrick BEL ABBES 

- Normandie : Benoit DA COSTA – Charles-Henri RAMARQUES – David DOMINGUEZ CONDE 

- Nouvelle Aquitaine : Alain DEBINSKI – Bernard BERTRAND 

- Occitanie : Bernard BERGEN – Jean LAVAUD 

- Paris Ile de France : Jean-Louis GROISELLE 

- Pays de la Loire : Thierry DEROUET – Secteur Maine - En attente de désignation 

 

 

Il est rappelé que chaque référent sécurité doit impérativement communiquer en amont et dès que possible 

au délégué de la rencontre à risque, le PV de la réunion de sécurité et toute information concernant les 

mesures prises afin d’assurer au délégué les meilleures dispositions pour sa mission. 

 

La CFDN rappelle que le représentant de la ligue ne peut en aucun cas représenter la Fédération et 

inversement. 

 

4. POINT SUR LES DESIGNATIONS DU NATIONAL 3 – D3 FEMININE – 
INDISPONIBILITES  

 

 

• D3 FEMININE 

 

Ce nouveau championnat doit être couvert en totalité par les délégués nationaux. 

 

 

 

 

 

 

  



• NATIONAL 3 

 

Avec la réforme des championnats qui court sur 3 saisons et à terme 8 groupes de 14 clubs en 2025/2026, 

ainsi que la gestion sportive du NATIONAL 3 à nouveau de la compétence de la Fédération, la CFDN a 

opté pour une légère augmentation de son effectif national tout en sachant que cela ne suffirait pas 

complétement à couvrir tous les matchs de ce championnat. 

 

Cette décision a été prise afin d’éviter en 2025/2026 de remettre des délégués de qualité à disposition de 

leur ligue d’appartenance. Aussi, la CDFN sollicite le concours des ligues si et seulement si, elle ne peut 

couvrir elle-même certaines rencontres (environ 10 % des matchs par week-end). 

 

Dans cette hypothèse, la CFDN contactera les responsables régionaux pour fournir des délégués 

régionaux sur des rencontres clairement identifiées. Cela reste ponctuel et n’a pas de caractère définitif.  

 

L’objectif de la CFDN est de désigner un délégué chaque week-end sur les 76 rencontres du Championnat. 

 

Néanmoins, la commission rappelle que la couverture des matchs de coupe et à fortiori, la COUPE DE 

France, est IMPERATIVE et reste la PRIORITE de la CFDN par rapport au NATIONAL 3. 

 

Il est donc possible que les week-end où des matchs de championnat et de coupe se télescopent, les 

ligues soient davantage mises à contribution.  

 

La DCN profite de ce point pour informer la commission de difficultés informatiques qui empêchent pour le 

moment le paiement des désignations sur le N3 tant pour la Fédération que pour les ligues régionales. Le 

dysfonctionnement est connu et identifié. Le service informatique est au fait du problème et travaille pour 

régulariser cette situation au plus vite. 

 

Tout devrait rentrer dans l’ordre pour novembre. 

 

 

• INDISPONIBILITES 

  

A ce jour 4 dé-convocations sont enregistrées. Elles correspondent à des délégués qui ont saisis leur 

indisponibilité dans un délai inférieur aux 6 semaines requises et/ou qui étaient déjà désignés. 

 

 

 

5.  ACCOMPAGNEMENTS 
 

A fin septembre, 25 accompagnements ont été réalisés. 

Ont été vus :  

- 11 délégués A 

- 6 délégués A’ 

- 7 délégués B  

- 1 stagiaire 

 

 

 

 

 



 

6. EVALUATION RAPPORTS 
 

A la demande du pôle évaluation des rapports, un certain nombre de rapports des délégués va être 

transmis par la DCN à la CFDN. 

 

7. SUJETS DIVERS 
 

• DISPARITION INFORMATIQUE DES DESIGNATIONS 

Nous connaissons des anomalies liées à la communication des désignations. En effet, certaines 

désignations disparaissent sur les espaces personnels des officiels ou bien dans le logiciel interne de la 

Fédération et des ligues alors que les désignations des délégués et arbitres ont été mises en ligne. 

Là encore, le service informatique de la Fédération est informé et met tout en œuvre pour remédier à cette 

défaillance dans les plus brefs délais. 

La CFDN souhaite sensibiliser les délégués sur ce point et leur demande d’assurer leur mission car la 

disparition de leur désignation n’est pas du fait de la CFDN mais dû à un bug informatique. Tant qu’il n’y a 

pas de contre-ordre de la CFDN ou de la DCN, le délégué reste désigné. 

Une information sur le sujet va être transmise à tous les délégués via le portail des officiels. 

• COURRIERS RECUS PAR LA CFDN 

La CFDN a réceptionné les courriers de plusieurs délégués.  

Un retour sera envoyé à chacun d’entre eux. 

La CFDN attend une décision écrite du BELFA sur la situation d’un délégué d’Occitanie. Sans communiqué 

du BELFA, la CFDN ne peut prendre position pour la suite et adopter de conduite à tenir. 

  

8. CALENDRIER REUNION 
 

Le calendrier des prochaines réunions de la CFDN est arrêté comme suit :  

- Lundi 13 novembre 2023 

- Lundi 4 décembre 2023 

- Lundi 12 février 2024 

- Lundi 18 mars 2024 

- Lundi 8 avril 2024 

- Lundi 13 mai 2024 


